

干细胞移植治疗再现奇迹

“伦敦病人”或成艾滋病被治愈第二人

新华社北京3月5日电(记者黄莹)据英国《自然》杂志5日发表的一篇论文,一名被称为“伦敦病人”的艾滋病患者,经干细胞移植治疗后已18个月未检测到艾滋病病毒。他可能成为继“柏林病人”之后艾滋病被治愈的第二人,但专家们谨慎认为疗效尚需持续监测。

“伦敦病人”是来自英国的一名男性患者,其身份未公开。论文提供的信息显示,他在2003年被查出感染艾滋病病毒,2012年开始接受逆转录病毒药物治疗,2012年晚些时候又被查出患

霍奇金淋巴瘤。研究人员说,2016年,该患者接受化学疗法和造血干细胞移植,16个月后其体内检测不到艾滋病病毒,便决定停止抗艾治疗。自那以来,“伦敦病人”的病情已持续缓解18个月,但研究人员认为,说治愈为时尚早。

迄今唯一公认被“治愈”的艾滋病患者是“柏林病人”蒂莫西·布朗。布朗同时患有艾滋病和白血病,2007年在柏林接受放射疗法和干细胞移植,后来两种疾病均消失。不过,此后对其他多名患者开展的类似尝试都未获成

功。“通过利用类似疗法让第二名患者的病情得到缓解,我们证明‘柏林病人’并非异常个例,正是(干细胞移植)这种疗法清除了两人体内的艾滋病病毒。”领导研究的伦敦大学学院拉温德拉·格普塔教授在一份声明中说。

两人接受干细胞移植治疗的一个共同点是,干细胞捐赠者的CCR5受体出现一种罕见变异,可使人体对艾滋病病毒产生抵抗力。CCR5是艾滋病病毒攻击人体的一个主要入口。

为治疗癌症,两人还分别接受了放疗和化疗,这可能也有助于消灭艾滋病病毒。不过,放疗和化疗均有副作用。与“柏林病人”接受全身放疗相比,“伦敦病人”接受了相对温和的化疗。研究人员认为,“伦敦病人”的经验可能更好推广。

“‘伦敦病人’让人受到鼓舞,”未参与研究的英国帝国理工学院教授格雷厄姆·库克说,“如果能更好地理解为什么这种疗法在一些病人中起作用而在另外一些人中不起作用,我们将更接近治愈艾滋病的终极目标。”

对特鲁多失去信心 加拿大又有内阁成员辞职

新华社渥太华3月4日电(记者李保东)因不满政府卷入行贿案丑闻,加拿大国库委员会主席菲尔波特4日宣布辞职。她是特鲁多政府因SNC-兰万灵行贿案丑闻曝光后,第二位辞职的内阁成员。

菲尔波特在辞职声明中说,行贿案丑闻让她对政府失去了信任。此前,菲尔波特曾任卫生部长和原住民部长。

菲尔波特宣布辞职后,加拿大反对党保守党党魁希立即召开新闻发布会,称特鲁多政府已经陷入混乱,再次要求特鲁多引咎辞职。

加拿大前司法部长威尔逊·雷布尔德上月27日在加众议院司法委员会作证时表示,在有关SNC-兰万灵集团公司案件上,总理特鲁多和多名政府高官对她施压和威胁,要求她“网开一面”。她转任退伍军人事务部长也与这一案件有关。

威尔逊·雷布尔德2015年11月出任司法部长,今年1月内阁改组时转任退伍军人事务部长,并于今年2月宣布辞职。

据加拿大《环球邮报》2月报道,SNC-兰万灵集团公司与加拿大政府签订利比亚工程合同涉嫌腐败和行贿。被起诉后,加总理府高级官员要求时任司法部长威尔逊·雷布尔德指示公诉方与这家企业达成“补救协议”,允许该公司以缴纳罚款的方式免受刑事起诉。

两名外交官被驱逐 荷兰决定召回驻伊朗大使

本报讯 荷兰与伊朗围绕“政治暗杀”事件的争执3月4日发酵,荷兰外交部称两名外交官被伊朗驱逐出境,随后荷兰政府决定召回荷兰驻伊朗大使。

荷兰外交大臣布洛克当日致函国会称,今年2月,伊朗政府决定将两名荷兰驻伊朗大使馆外交官列为“不受欢迎人士”,3月3日两人被驱逐出境。信函称,伊朗此举是为了回应去年6月荷兰驱逐两名伊朗外交官一事。

信函又称,伊朗驱逐荷兰外交官“不可接受”,对两国关系发展造成负面影响;3日两名外交官被伊朗驱逐出境后,荷兰政府决定召回荷兰驻伊朗大使“进行商议”。

近一年来,欧盟与伊朗就“政治暗杀”事件屡发争执。去年夏天,法国指控伊朗情报人员涉嫌计划在巴黎近郊“暗杀”流亡法国的伊朗反对派人士;10月末丹麦指控伊朗情报机构涉嫌策划“暗杀”旅居丹麦的伊朗反对派人士,并在事后召回丹麦驻伊朗大使。

今年1月初,布洛克与荷兰内政部长联名致函国会,指控伊朗情报机构涉嫌在2015年和2017年“暗杀”两名已入籍荷兰的伊朗反对派人士,一天后欧盟即以近期发生“袭击事件”为由,对伊朗情报机构和两名伊朗公民实施制裁。这是2015年7月核协议达成协议以来,欧盟首度对伊朗个人和实体发起制裁。迄今伊朗对这些指控均予以否认。(中新)

泰国榴莲大王为中山大学硕士女儿招亲 送房送车送千万泰铢



泰国商人洛通(左)上传他与小女儿坎西他(右)的合影(图片来源:观察者网)

本报讯 泰国春蓬府一名榴莲大王上周六(2日)在社交媒体发文称,要为26岁的女儿公开招丈夫。这位爸爸并不要求未来亲家一定要门当户对,他表示会拿出1000万泰铢(210多万元人民币)支持被选中的女婿做生意,甚至还会送10辆汽车和一套房子。迄今已有大批应征者,让“准岳父”应接不暇。

据《曼谷邮报》3月4日报道,这名来自泰国春蓬府的商人阿农特·洛通在社交媒体上发文为26岁小女儿坎西他选丈夫。

据了解,坎西她拥有中国中山大学的硕士学位,目前正在帮助父亲拓展在中国的榴莲生意。坎西他曾交往过中国男友,但两人因异国恋而无奈分手。

而白手起家的洛通开出的女婿条件并不高:普通学历,工作努力上进,品行好,不是赌徒,喜欢做榴莲生意。

有网友怀疑洛通只是在开玩笑,但当地媒体向他求证时,他坚称自己真的在为小女儿找老公,而他也已准备退休,想把自己经营20年的榴莲生意交给下一代打理。

坎西她说,她起初以为父亲是在开玩笑,后来才知道父亲是认真的,兄弟、姐姐和她都尊重父亲的决定。

报道称,目前已有大批男性通过社交媒体跟洛通联系,其中除了不少长相不错的应征者外,还有人将自己打扮得与洛通相似,以此作为自己的优点。

(观察)

一艘未到期再租一艘

印度拟掷30亿美元租俄核潜艇

据新华社电 印度本周有望与俄罗斯签署一份协议,从俄方租用一艘核动力攻击潜艇。合同金额30亿美元,核潜艇预期2025年交付,租期10年。

超大订单

印度《经济时报》3月4日多名知情人士为消息源报道,印度和俄罗斯7日可能就印方租用“鲨鱼”级核潜艇签署一份政府间协议。印方将把这艘核潜艇命名为“查克拉-3”号。租用合同金额30亿美元,是印度继去年花55亿美元购买俄方S-400防空

导弹系统后的最大防务订单。S-400系统是在S-300系统基础上改进而成的俄制第四代防空导弹系统,2007年列装俄军,能够拦截和摧毁空天攻击武器,是俄军迄今最先进的防空系统。这不是印度第一次向苏联或俄罗斯租用核潜艇。

印度1988年从苏联租用“查理”级670型巡航导弹核潜艇并命名为“查克拉”号,租期3年,随后归还苏联。2012年,印度从俄罗斯租用一艘“鲨鱼”级核潜艇,命名为“查克拉-2”号,租约2022年到期。

等待改装

印度准备租用的“鲨鱼”级核潜艇自2014年以来封存在俄罗斯北方舰队主要基地之一、北海港口城市北德文斯克。《经济时报》报道,“查克拉-3”号将接受全面改装并安装印度本土研发的通信和探测系统,重新激活核动力反应堆。

按照多名消息人士的说法,改造后,“查克拉-3”号将如同一艘新潜艇。另外,“查克拉-2”号租约据信将延长5年,至2027年,直到“查克拉-3”号完成整修和测试。

与“查理”级一样,“鲨鱼”级

是北大西洋公约组织给俄罗斯潜艇起的代号,指971型核潜艇。这是俄罗斯研制生产的第三代核潜艇,是“白蜡树”级885型攻击核潜艇问世前俄罗斯海军航速最高、最“安静”的潜艇。按照《经济时报》的说法,就隐蔽性能和攻击能力而言,“鲨鱼”级仅次于更新一些的美国核潜艇。

“鲨鱼”级核潜艇分为三型。“查克拉-3”号和“查克拉-2”号分别属于“鲨鱼”级三型和二型。印俄自2013年开始磋商租用“查克拉-3”号,2015年谈判取得进展,转而协商技术、租金等具体细节。